



全县235个村(社区)建立「法律明白人」志愿服务站

绥宁县 群众「家门口」享受法律服务

湖南日报7月7日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 肖莉君 黄开龙)“千里修书只为墙,让他三尺又何妨。”日前,绥宁县长铺子苗族侗族乡川石村的粟满财和粟榆佩,因合伙建房闹得不可开交。川石村志愿法律服务站志愿者滕学平上门,讲述清代贤臣张英“三尺巷”的故事,一番语重心长的调解后,双方很快就房产权属登记等问题达成协议。“以前遇到这种事不知道怎么办,现在不出村就能解决。”粟满财深有感触。

去年11月以来,绥宁县发挥基层力量贴近群众的优势,探索推行“法律服务一村(社区)一站”新举措,在全县235个村(社区)建立法律明白人志愿服务站。734名法律明白人志愿者深入村组排查化解矛盾纠纷、处理问题,打通基层法律服务“最后一公里”。

服务站提供普法宣传、法律咨询、纠纷调解、法律文书代写、志愿服务等5类法律服务。为提高法律服务水平,志愿者由“五老人员”、村干部、乡贤和驻村法律顾问等人员组成,通过集中培训,让他们掌握相关法律法规及调解方法、技巧,并为每位志愿者配发《“法律明白人”普法读本》《法律服务指南》等学习材料和工具书。同时,绥宁县法院17名员额法官和县司法局聘请的6名律师,担任各村(社区)服务站的法律顾问,定期为志愿者开展法律知识培训。

为提升服务水平,绥宁县通过制作动漫片、情景剧、普法小课堂等多种形式,将晦涩难懂的法律条文转化成通俗易懂的故事情节,在绥宁县司法局抖音号、微信视频号发布。

自“法律服务一村(社区)一站”新模式以来,绥宁县各村(社区)共开展法治宣传200余场,发放宣传资料7万余册,制作普法短视频20余期,普法受益群众20余万人;为群众代写法律文书300余份,解答法律咨询1000余次,化解矛盾纠纷400余起。

涉企案件快立快审快结,审慎使用法律强制措施 石门县 用法治为企业撑腰

湖南日报7月7日讯(全媒体记者 卓萌 通讯员 张展)“2020年以来部分客户拖欠货款,给我们资金运转带来很大压力。石门法院帮我们集中起诉、执行,涉及货款500多万元,目前已收回300多万元。”今天,湖南湘佳橘友农业有限公司副总经理黄兴佳接受记者采访时说。

石门县全力抓好优化营商环境“生命线”工程,坚持“法治是最好的营商环境”理念,以法治力量打造坚实护企后盾。

涉企案件优先立案,涉企矛盾优先调处,涉企执行优先保障。石门县人民法院持续深化“分调裁审”机制改革,推进涉企案件繁简分流、快慢分道,设立涉企案件诉讼服务窗口,为涉企纠纷开

辟绿色通道,涉企案件平均审理周期仅33.7天。运用“多元调解”化解涉企矛盾,降低诉讼成本和负担。

石门县人民法院慎用法律强制措施,平等保护当事人合法权益。针对部分当事人恶意诉讼保全等现象,去年,石门县人民法院出台规范涉企财产保全助力优化营商环境参考意见,引导执行人员不搞过度执法和“一刀切”执法,尽可能减小司法办案对企业经营带来的负面影响。意见出台后,依法驳回针对企业的恶意诉讼保全申请19件,为35家符合条件的企业解封基本银行账户,变更保全措施。

去年,深圳某设备公司以拖欠设备租赁费为由起诉石门某重点建

设项目,要求判令被告立即支付租金并赔偿违约金,同时提起诉讼保全申请,要求冻结被告广州某工程机械公司银行账户存款25万元。石门县人民法院对保全申请进行审查,发现被告无不良信用记录,因年底资金紧张导致付款不及时,且诉中该公司积极筹措资金并支付部分租金。法院依法裁定驳回原告的保全申请。开庭当天双方达成调解协议,被告当庭付清全部租金。



娄底市 消费维权件件有回音

上半年,投诉按时办结率99.98%,12315效能评估排名居全省前列

湖南日报7月7日讯(全媒体记者 肖洋桂 通讯员 罗达意 李海清)“感谢监管部门维权,帮我追回培训费。”近日,接到娄底市娄星区市场监督管理局回访电话时,消费者张女士感激地说。

此前,张女士花了2680元,报名参加某网络公司开展的视频剪辑培训。培训过程中,张女士发现该公司虚构讲师团队,也没达到所宣称的“必定百分百学会”效果。

多名消费者遇到张女士一样的情况,便通过12315热线投诉。对此,娄底市娄星区市场监督管理局高度重视,组建专班调查处理。经执法人员依法介入,该网络公司立即停止违法

行为,并为105名学员退回培训费用。此外,该网络公司被依法罚款80000元。

近年来,娄底市高度重视消费维权工作,率先在全省实现12315消费维权热线和12345市长热线双号并行,确保投诉举报热线24小时畅通。出台12315投诉案件处理规章制度,明确投诉举报件分类限时办结;对没有及时处理到位的,予以相应问责。

娄底市市场监督管理局坚持问题导向,通过定期研判、通报方式,查找问题不足,传导工作压力。并坚持奖惩分明,对消费维权工作不理想且排名靠后的县市区局,由市局领导进行约谈。每

年定期对消费维权一线干部职工开展专项培训,不断提升基层干部维权服务能力。去年,娄底市场监管系统在第二届全国12315技能大比武中荣获全省第一。

娄底市坚持做到“民有所呼、我有所应、接诉即办”,消费维权效能评估已连续3年排名全省前列。今年以来,娄底市持续保持消费维权效能评估全省前列态势。据统计,今年1月至6月,全市12315消费维权11959件。其中,投诉8872件,投诉按时办结率99.98%,为消费者挽回经济损失250.33万元;举报3018件,举报按时核查率100%;咨询69件,消费者满意度不断提升。



7月7日,长沙市望城区茶亭镇,发冠卷尾在湖南为夏候鸟,每年4月迁来湖南繁殖,9月末10月初开始南迁东南亚等地越冬。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

长沙102个结对村(社区)开展“城乡对接·村社互进”活动150余场次,助力城乡融合——市民下乡 山货进城

湖南日报全媒体记者 王文

“同享蜂蜜真的甜!我们一定为同享蜂蜜进驻社区商超牵线搭桥!”日前,长沙开福区新河街道栖凤社区工作人员赴浏阳大围山镇同幸村实地考察,他们品尝蜂蜜后竖起大拇指。

栖凤社区和同幸村结成帮扶对子,频繁互动。他们先行先试把“星城农小宝供销社”开进栖凤社区,将偏远山区的土特产搬进城里,与城里市场“无缝对接”。

社区进村,推动土特产进城

2023年下半年,长沙市委组织部、市农业农村局、市供销合作总社举行“城乡对接·村社互进”活动,长沙有102个结对村(社区)。目前,这些结对村(社区)围绕“土特产进城,城里人进村”,以实际行动推动村(社区)互联互通、互促互进,掀起一股“城乡对接·村社互进”的热潮。

雨花区红星村社区携手红星实业集团、星城甄选等商户,来到浏阳官渡镇竹联村,考察文旅项目“田螺小镇”“田螺农园”,双方就党建交流、农产品进社区、城里人下乡结对帮扶,推动非遗美食“官渡嗦螺”进城展销;

天心区金盆岭街道赤岭路社区组织辖区企业和公益组织,与结对共建的浏阳文家村洽谈,推动文旅产教融合,共推村社互进发展;

芙蓉区东屯渡街道扬帆社区与长沙县春华镇百照村,共同举办“原味乡村 探寻百照行”活动,采取线上线下相结合的方式,全方位多角度推介百照村优质资源,盘活村内闲置资源。

村社联手,城里人下乡消费

长沙城里,一批结对村(社区)联手举办的农产品展销活动陆续铺开,受到社区居民欢迎。

比如,天心区先锋街道嘉和社区联合“艺韵嘉园”社群、“甲壳虫”社群,在商场举办“城乡对接助农义卖”活动。八方社区与结对村联合组织农特产品销售活动,将农户种植的富硒辣椒、豆角带进八方社区集市,受到城里居民追捧,被一抢而空。湖南湘江新区东方红街道尖山湖社区与白簪铺镇大塘村联合开展主题党日活动,党建引领推动绿色健康产品走进长沙城区。

“仅6月份开展的村社互进活动,不下10场。”长沙市供销合作总社相关负责人介绍,结对村(社区)组织供销社进社区、居民观光下乡游、民宿体验、学生研学等各种活动150余场次。

“城乡对接·村社互进”,农村土特产进城,社区居民下乡休闲度假,形成了村社互助良性互动。下一步,还将以党组织结对共建,开展星城农小宝供销社、村(社区)推荐官、农副产品订单生产、文化体育交流等系列活动,助力城乡融合。

湘西十八洞农村公路养护团队获全国第二届「最美公路人」

湖南日报全媒体记者 杨元崇 通讯员 黄馨怡 梁金梅

7月5日,久雨初晴。湘西土家族苗族自治州花垣县公路建设养护中心十八洞农村公路养护团队陆建平、伍坤茂等7人,顶着烈日,修复被暴雨冲毁的路基和护坡挡土墙,清理沟渠。

“老陆,恭喜你们获评全国‘最美公路人’。”花垣县公路建设养护中心副主任龙金星把证书交到陆建平手中,闻听喜讯,大家脸上绽放出笑容。“我们从父辈手中接过养护公路接力棒,就一心只想‘像爱护生命一样养护公路’。”今年56岁的伍坤茂,对公路事业感情深厚。

7月3日,全国第二届“最美公路人”在成都市颁奖。湘西州花垣县十八洞农村公路养护团队、怀化市通道县公路建设养护中心石岩道班养路工李时胜、益阳市公路建设养护中心桥隧养护科科长宋涛,获评全国“最美公路人”。

花垣县地处武陵山腹地,地势险要,弯多路窄。十八洞农村公路养护团队的7名成员,绝大多数都是“路二代”,见证了全县农村公路从泥巴路到水泥路再到沥青路的变化。

2012年以前,十八洞进村公路只是3米宽的砂石简易路,村民出行靠肩挑背驮。要想富,先修路。2013年,花垣县成立十八洞农村公路养护队,对进村公路进行改造,启动旅游路、资源路、产业路建设,促进公路设施与生态空间协调,实现农村公路“畅、安、舒、美”。花垣县获评“四好农村路”全国示范县。

“原来卖头猪要背几公里,现在车子可以到家门口,太方便了。”十八洞村老支书石顺连感慨最深。

花垣县2490公里农村公路,如同乡村的“毛细血管”,向大山深处延伸,融入十八洞农村公路养护团队每名“养路人”的血脉。他们一年巡护公路近4万公里,巡护车上的锄头、油锯、镰刀等10多种清障工具,成了他们亲密的“伙伴”。低温雨雪天,他们随叫随到,通宵达旦铲雪除冰。特别是今年防汛期间,道路安全问题多发,该团队及时巡查隐患和清理路障,确保群众安全出行。



露营休闲 亲近自然

7月6日,游客在常宁市塔山瑶族乡天堂山露营基地休闲。近年来,该市坚持绿色发展,立足自然资源,推动农旅、文旅、工旅、文旅深度融合,吸引不少游客前来观光旅游、休闲度假。

怀化“支农小队”奔赴田间地头

188名湖南农业大学博士、硕士研究生指导灾后粮食生产

湖南日报7月7日讯(全媒体记者 肖畅 通讯员 张卓)“可以通过挖深排水沟,加速农田排水”“蔬菜叶片表面附着的淤泥会影响光合作用,要尽快将淤泥清洗掉”……5日,湖南农业大学园艺学院研究生程燎,在芷江县岩桥镇台板丘村实地查看农作物受灾情况,并对当地农作物灾后恢复生产提出指导性建议。

“老梅,要尽快排除畜舍内的积水,修复加固破损的畜舍。不能及时修复的,应尽快将畜禽转移至干燥、安全地带。”在芷江宏鑫畜禽养殖专业合作社,湖南

农业大学动科院博士吕宗浩,与合作社管理人员一起转移畜禽、修补畜舍。

根据怀化市人民政府与湖南农业大学签署《共同推进乡村振兴学校全面战略合作框架协议》,大力实施科教兴农支农小队、科技小院、科技成果转化小区“三小”工程。5月24日,由188名湖南农业大学博士、硕士研究生组成的怀化支农科教兴农“支农小队”,入驻怀化乡镇,主要围绕解决农业生产实际问题,推广农业良种良法、培育乡土技术人才,助力特色产业、推进乡村文化科技振兴,开展工作。

6月16日以来,怀化市全境内遭受连续强降雨、大暴雨及洪峰过境影响,全域发生比较严重的洪涝灾害,13个县市区农业生产都受到灾害影响。188名“支农小队”队员陆续奔赴驻地乡镇,深入村居院落和田间地头,参与农业灾后恢复生产技术指导和培训,帮助受灾农户改种补种,尽快恢复生产,帮助受灾群众渡过难关,最大限度减少灾害损失。

截至目前,“支农小队”先后调查走访种养大户、经营主体、涉农企业3000余户,收集问题500余个,现场解决问题300余个。

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

中国福利彩票 3D 开奖信息
2024年07月07日 第2024179期 开奖号码 005
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	778	1040
组选三	841	346
组选六	0	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 双色球 开奖信息
2024年07月07日 第2024077期 开奖号码
红球: 01 04 06 14 17 22 蓝球: 08
下期奖池: 2382512560元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	5	0	7552566
二等奖	000000	92	5	173407
三等奖	000000	1497	41	3000
四等奖	000000	86410	3065	200
五等奖	000000	1508062	54380	10
六等奖	000000	16030548	648677	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 快乐8 开奖信息
2024年07月07日 第2024179期

开奖号码: 01 02 06 14 15 16 17 22 25 35 47 49 51 54 57 58 60 62 67 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!